



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 25 ДЕКАБРЯ 2013 ГОДА  
СРЕДА

• № 103  
(5934)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

Цена 5 руб. 27 коп.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ РАЙОННОГО  
ОТДЕЛА ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём спасателя!

Ежедневно вы выполняете сложную и ответственную, но очень почётную работу. Спасение человеческих жизней в экстремальных и самых нестандартных ситуациях требует от каждого из вас высокой квалификации, отточенных навыков, отваги и мужества. В праздничный для вас день желаю счастья, здоровья, успехов во всём! Пусть жизнь как можно реже проверяет вас на прочность, а душевное тепло и семейное благополучие помогают нести службу!

В. СМЕЛИК,  
глава Аромашевского района

## Какие сегодня надои?

• Анатолий ВАКАРИН

– Для дойного стада общественных хозяйств – не на самом высоком уровне, – ответил на мой вопрос Ю.Ф. Палагин – главный специалист по животноводству управления сельского хозяйства. И затем «расширил» своё мнение:

– Объективности ради вспомним, каковыми были погодные условия летом, в период заготовки сена. Они были, мягко говоря, неблагоприятные, а если точнее – не позволили кормозаготовителям работать в оптимальные сроки. Лишь единицы хозяйств успели скосить траву и хотя бы часть высокого сена запрессовать в рулоны перед тем, как пошли дожди. У наших хозяев устойчивый менталитет – заготавливать сено в августе, хотя давным-давно доказано, что это – порочная практика.

Далее главный специалист упомянул о том, что не во всех хозяйствах заготавливают сочный корм, а уж о качестве трамбовки и сроках его за-кладки можно долго спорить.

Между тем, всем известно, что без сочных кормов сложно рассчитывать на высокие надои молока. Наконец, декабрь – это обычно начало поры, когда у коров появляется потомство, поэтому минимальный уровень надоев на сегодня у животноводов позади.

Медленно, но увеличивают надои – на 23 декабря в среднем от коровы получали по 5,5 кг – животноводы СССПК «Русаковский». 5 кг в сутки – средняя продуктивность бурёнки на животноводческом комплексе ООО СП «Малышенское», в среднем по 4,7 кг молока от коровы надаиваются слободчиковские животноводы. По району средняя продуктивность коровы составляет 4,5 кг.

В качестве непременного условия в обеспечении высоких надоев молока следует называть человеческий фактор – качество исполнения каждым животноводом своих обязанностей.

В этом важном вопросе, по мнению многих руководителей хозяйств, предстоит серьёзно и терпеливо работать.



## РХИВНОЙ СТРОКОЙ

24 декабря – 70 лет (1943 г.) назад был создан районный комитет Красного Креста и утверждён его состав (решение Аромашевского райисполкома № 18).

24 декабря – 40 лет (1973 г.) назад землепользование Буреевской фермы совхоза «Новоберезовский» было передано совхозу «Русаковский» (решение Аромашевского райисполкома № 184).

29 декабря – 60 лет (1953 г.) назад был организован при исполкоме Аромашевского районного Совета отдел строительства в колхозах и утверждён заведующий отделом Агапитов Григорий Афанасьевич (решение Аромашевского райисполкома № 382).

ДО ОКОНЧАНИЯ  
ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ  
ОСТАЛОСЬ

2  
дня

### Прогноз погоды

Информация о погоде представлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

Четверг 26.12	Пятница 27.12	Суббота 28.12
ночь	ночь	ночь
-13°	-6°	-12°
759 мм	763 мм	764 мм
97 %	95 %	96 %
2-4 м/с Ю3	2-7 м/с Ю3	4 м/с Ю
5 м/с Ю3	4 м/с Ю3	4 м/с Ю3

Дни выхода: среда, пятница

Цена 5 руб. 27 коп.

27 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РФ

## Спасибо вам, ребята!



• Олег Васильевич Заваруев проверяет наличие и работу оборудования спецмашины.

27 декабря россияне отмечают профессиональный праздник сотрудников МЧС, пожарных и всех работников Министерства гражданской обороны – День спасателя Российской Федерации.

• Сергей СТЕПАНЮК

В аромашевской пожарной части более десяти лет работает водителем пожарной машины О.В. Заваруев. На заданный мной вопрос: «Как ты стал спасателем?» ответил просто: «Так получилось».

Родился Олег в мае 1970 года в селе Малоскаредное. Там же окончил десять классов и поступил в тюменское ГПТУ № 7, приобрёл специальность помощника бурового мастера. Ничего до этого не знал он об этой профессии, как, в общем-то, и о самой геологии, но юношеские мечты и редкие рассказы «что-то видевших» привели его именно в это училище. Всё на место поставила служба в армии, после которой вер-

нувшись в родное село, ему уже никуда уезжать не захотелось. Работать устроился трактористом в совхоз «Тимирязевский». В это же время обзавёлся семьёй, взял в жёны овсовскую девушку Светлану. Через год у них родилась первая дочь – Вероника, ныне студентка ТГУ, а вторая, Владлена, ещё ученица шестого класса.

Работа тракториста не очень устраивала молодого человека, и он поступил на десятимесячные курсы водителей в Аромашевское ПТУ, где одновременно открыл категории на тракторы Т-150 и К-700, и трудился шофёром в совхозе вплоть до его исчезновения.

В то время в распоряжении каждой сельской администрации находилась и пожарная машина,

бот на неё водителем и пригласили Олега. Через несколько лет этот автомобиль передали в ведение пожарной части, вместе с ним перешёл туда и экипаж.

Для того чтобы стать профессиональным спасателем, Олегу Васильевичу пришлось проходить медицинскую комиссию и специальное обучение. Все испытания выдержал успешно. Несколько лет нёс службу на пожарном посту села Малоскаредное, и уже более четырёх лет прошло с тех пор, как переехал с семьёй в Аромашево, и работает в пожарной части здесь.

Такая уж служба у спасателей, вызывают их не на праздники, и поэтому горя людского за это время повидать пришлось всяко-го. Конкретные, запомнившиеся случаи Олег вспоминает не захотел, но из того, как характеризуют его руководители, можно сделать вывод, что в стороне от опасности он стоять не будет. В общем-то, точно так же поступают и все остальные его коллеги. Когда-то давно принятый негласный девиз «Один за всех, и все за одного» при необходимости требует полной самоотдачи от каждого пожарного, а кто ему не подчиняется, тот долго здесь не задерживается.

В народе с давних пор существует присказка о том, что служба у пожарного – не бей лежачего. Плотно сотрудничая с этой службой в последние годы, могу сказать, что бывают такие месяцы, что «спать им приходится стоя». И в праздничный день хочется пожелать представителям этой мужественной профессии, чтобы в череде их трудовых буден было поменьше тяжёлых, страшных случаев, после которых, бывает, кошмары мучают ночами. С профессиональным праздником!

## Если случится беда

• Сергей СТЕПАНЮК

В декабре 2010 года постановлением главы района была создана единая дежурная диспетчерская служба. Целью её создания является повышение готовности органов местного самоуправления и служб района к реагированию на угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В её задачи входят координация и повышение эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств для защиты населения, обеспечения безопасности людей, их жизни и здоровья.

Сейчас для работы ЕДДС есть всё необходимое: средства связи, соответствующая мебель, оргтехника. В ближайшее время служба будет укомплектована дополнительными техническими средствами, включая прямые линии связи, автоматический определитель номера, записывающее устройство.

За неполный 2013 год на дежурный телефон района «112» поступило более полутора тысяч телефонных звонков:

– Сообщения бывают разные, – говорит начальник ЕДДС Е.А. Семёнова, – звонят в случаях ДТП, пожара, появления запаха природного газа в квартире, отсутствия электроэнергии и даже по поводу нерасчищенных дорог. В зависимости от времени года мы занимаемся мониторингом состояния окружающей природной среды и жизненно важных объектов. В зимнее время под контролем попадает теплоснабжение жилых домов и социальных объектов, состояние автомобильных дорог. Весной, в период половодья, контролируется состояние рек, в пожароопасный период – состояние лесов, особенно граничащих с населёнными пунктами, – рассказала Елена Александровна о своей работе.

Сегодня в штате ЕДДС работают семь человек. Выходят на дежурство по два человека в смену согласно графику: Н.А. Звонкова, Л.А. Пермякова, С.А. Заваруева, М.П. Фляг, М.В. Матаева, М.М. Заваруева. Служба у работников ЕДДС серьёзная и ответственная. От правильного реагирования диспетчеров зависит безопасность, а иногда и жизнь людей.

# Красочная упаковка не гарантия качества

● В. КОШКИНА

государственный инспектор Управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямalo-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов

Покупка семян – обычное дело. Казалось бы, что тут сложного – не корову покупаем. Однако, приобретая плохие семена, вы лишаетесь не только денег, но и тех овощей или цветов, которые рассчитывали из них вырастить! Впустую потрачено время, силы, удобрения. И если несколько лет назад среди основных причин садово-огородных неудач назывались холодное – жаркое, сырое – засушливое лето, то в настоящее время всё чаще виновниками являются некачественные семена. Безусловно, среди множества факторов, влияющих на урожай в вашем огороде, качество семян имеет решающее значение. Но как правильно купить семена? На что обратить внимание при выборе посевного материала.

К сожалению, существует масса недобросовестных производителей и продавцов семян.

Однако есть способ значительно сократить вероятность неудачи.

Приобретайте весь посевной материал только в специализированных магазинах, обращайте внимание на целостность упаковки и качество, но позвольте себе напомнить – не всё золото, что блестит! Красивая, красочная упаковка – ещё не гарантия качества. Основная задача такой упаковки – побудить у Вас желание купить эти семена, а там «хоть не расти» (в прямом смысле). Безусловно, наличие такой упаковки – некий показатель «фирменности», но вовсе не гарантирует качество. Поэтому прежде всего при покупке семян цветов (и не только, это относится и к другим культурам) обращайте внимание на качество печати упаковки – должно быть высоким. Изображения и текст должны быть чёткими и яркими. А бумага, из которой она сде-

лана, – достаточно плотной и добротной. Не всякий нечистый на руку производитель будет тратиться на дорогую упаковку и погонографию.

Проверяйте данные (маркировку) на упаковке. Внимательно посмотрите на пакет с семенами. На нём должна быть помещена следующая информация: наименование, адрес и телефон организации-продавца семян; название культуры, сорта, гибрида (F1), обозначение стандарта на сортовые и посевные качества; номер партии; масса (в граммах) или количество (штук) семян в пакетике; срок реализации.

Если срок реализации и номер партии отпечатаны в типографии, значит, есть вероятность, что вас обманывают. Ведь невозможно заранее предсказать, когда именно произойдёт фасовка, и какая партия семян попадёт в данные пакеты. Такая информация достоверна только, если её наносят после упаковки товара.

Удлинение сроков реализации сверх установленных – тоже обычное дело. Срок реализации устанавливается для семян, упакованных в бумажные одинарные пакетики от даты упаковки текущего года до конца последующего года. Для семян в двойной упаковке и только с применением фольгированых и иных воздухонепроницаемых материалов – от даты упаковки текущего года до конца второго года реализации. Таким образом, при покупке семян в начале 2014 года максимальный год реализации указан 2016, о чём свидетельствует «Порядок реализации и транспортировки семян сельскохозяйственных растений (утв. Приказом Минсельхоза РФ от 18 октября 1999 г. № 707)».

Между тем, уже сейчас вы можете встретить в продаже пакеты с завышенным сроком реализации. Думаете, это какие-то особенные семена? Совсем наоборот. Просто фирмы грубо нарушают существующие правила и обманывают покупателей. Причём чаще всего сроки удлиняют те, у кого товар залеживается.

Основные показатели, от которых за-

висят величина и качество урожая, – это сортовые и посевные качества семян. Сортовые определяются главным образом их подлинностью и сортовой чистотой. Подлинность семян – это соответствие их той культуре, виду, сорту, которые указаны в сопровождающих документах. Сортовая чистота определяется отношением числа растений, типичных для данного сорта, к общему числу растений выращиваемой культуры (в процентах).

Посевные качества характеризуют пригодность семян к посеву. Какие это качества? Энергия прорастания, всхожесть, масса 1 000 штук, чистота, заражённость болезнями и вредителями. Энергия прорастания характеризует дружность и скорость прорастания семян, а всхожесть – способность образовывать нормально развитые проростки. Отношение числа проросших семян к числу семян в пробе, выраженное в процентах, указывает фактическую всхожесть семян. Чистоту семян определяют по содержанию во взятой пробе массы семян основной культуры (в процентах). Заражённость семян определяют различными методами и выражают в процентах или штуках заражённых семян в 1 кг.

При заданном вопросе: «Какая всхожесть этих семян?» 90 процентов продавцов не могут дать правильный ответ, потому что не знают, что должны быть документы с указанием сортовых и посевных качеств семенного материала, где всё указано. А на пакетике информация о всхожести не указывается. И часто бывают такие нарушения, как отсутствие или истёкший срок действия документов, подтверждающие качество семенного материала.

Посевные качества семян и длительность сохранения их всхожести очень сильно зависят от условий хранения, особенно от влажности семян при их закладке на хранение и от относительной влажности воздуха в помещении, где семена хранятся. Для хорошей сохранности семена закладываются на хранение с низкой исходной влажностью (огурец, бахчевые культуры,

капуста, редька, редис, репа, спаржа, кресс-салат – не более 8%; морковь, петрушка, сельдерей, укроп, щавель, шпинат, цикорий – 9%; пасленовые культуры, лук – 10%; свёкла – 12%). В местах длительного хранения семян относительная влажность воздуха не должна быть выше 45–55 %. Семена в воздухонепроницаемых пакетах имеют увеличенный срок реализации, поскольку в такой упаковке они сохраняют низкий уровень влажности. А в простых бумажных пакетиках при неправильном хранении семена могут отсыреть и быстро потерять всхожесть, особенно, если подвергались низким температурам.

Температура хранения не оказывает такого сильного влияния на всхожесть семян, как влажность. Однако лучше всего они сохраняются при постоянной температуре 0...+5°C. Повышение температуры выше +14...+18°C и особенно резкие её перепады снижают всхожесть семян. Таким образом, приобретённые семена лучше всего держать при постоянной температуре в холодильнике.

Вообще в оптимальных условиях семена многих растений сохраняют всхожесть и по истечении срока реализации. Однако длительное хранение приводит к понижению их жизнеспособности: семена теряют энергию прорастания (процесс медленный и недружный). В продаже можно встретить семена с истекшим сроком реализации, что является нарушением. Их выводят из торгового оборота, подвергают дополнительному контролю, перемаркировывают или уничтожают.

Реализуемые сорта семян должны быть включены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, – это сорта, прошедшие испытания и адаптированные к природным, климатическим условиям нашей зоны.

Все вышеперечисленные нарушения – далеко не полный перечень нарушений при реализации семян, выявленных в результате плановых проверок и рейдов, проводимых в нашем регионе.

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

# Обратился к опыту предков

● Анатолий ВАКАРИН

Глава личного подсобного хозяйства А.Н. Рябченко из села Кармацкое хорошо известен односельчанам (и не только) своим нестандартным подходом к выращиванию бычков и свиней. Кажется, дело-то простое и знакомое всякому деревенскому жителю, да только... Недавно я побывал в его хозяйстве.

– Секретов тут никаких нет, – рассказал Анатолий Николаевич по ходу нашей экскурсии по территории хозяйства. – Просто нужно обратиться к опыту предков, а они были хозяевами толковыми и рачительными, до всего доходили исключительно опытным путём.

Перво-наперво, – продолжил хозяин, показав, куда следовать, – мы задумались над тем, где взять материал? Решили приобрести пилораму и самим готовить берёзовые доски. Затем обнесли намеченную территорию добрым, надёжным и высо-

ким забором. Далее встал вопрос о обеспечении животных водой, в зимнее время – тёплой. Пробурив глубокую скважину, на это место поставили маленький бревенчатое помещение, в ней соорудили печурку из кирпичей и металлическую ёмкость для подогрева воды на одну тонну. Теперь как холодную воду из скважины, так и подогретую на огне животным подаём по шлангам с помощью насосов. Вот так.

По мнению Рябченко, главное для откорма бычков, свиней – постоянное наличие сена из различных трав, зернофураж и тёплой воды, чтобы все животные имели к ним постоянный доступ. Они сами знают, когда им есть и пить. Мы беседовали, а в это время из дощатого свинарника, что по соседству, пришла напиться сытая хавронья. Утолив жажду, она внимательно осмотрела нас и лениво поплелась восьсяи.

Для скота Анатолий Николаевич на тракторе завозит сено

в рулонах из различных трав: медоносных, клевера, полевых и размещает каждое по отдельности. Бычки сами решают, какое вкуснее. Тут же, в большой ёмкости, постоянно в наличии тёплая вода. На открытии и на ночь рогатые заходят в дошатый сарай, где также есть сено в рулонах и глубокая (60–70 см) подстилка из отходов грубого корма. По причине самовозгорания навоза она излучает тепло, и животные это любят.

Хозяин, будучи суеверным человеком, не назвал количества молодняка КРС и свиней в хозяйстве на эти дни, сказал только, что в планах довести стадо бычков на откорме до 50 голов. Что касается хрюшек, то А.Н. Рябченко разводит мясную породу, и всю живность в хозяйстве обеспечивает экологически чистыми кормами.

Растениевод не вносит на поля минеральные удобрения, не пользуется проправителями семян, ядохимикатами в борьбе

с сорняками. Он соблюдает севооборот и оставляет паровое поле. Посевя многолетние травы, Анатолий Николаевич два сезона скашивает их на сено, затем перепахивает или в два следа обрабатывает культиватором и два года возделывает зерновые культуры, получая урожай около 30 центнеров с гектара.

– Убеждён, что со временем товаропроизводители сделают вывод и будут стремиться производить востребованную на рынке экологически чистую продукцию, – поделился А.Н. Рябченко.

– От этого по большому счёту зависит улучшение здоровья нации, и это не громкие слова.

... Тем временем мы дошли до очередного дощатого строения.

– А здесь у меня живёт жеребчик по кличке Яша, – открывая крепкие ворота, сообщил мой гид. – Ему два года, к людям не привычный, пугливый, любит резвиться. С трудом узелку на него одел, постепенно приучаю...

Яшка, хотя и с подозритель-

ностью, но подпустил к себе хозяина, а с меня – с незнакомого человека – глаз не спускал, то и дело стриг ушами.

– Для души купил – люблю лошадей. Да и по хозяйству Яша будет мне, надеюсь, надёжным и верным помощником.

В дальнем углу двора виднелись клетки. Там, по словам хозяина, он разводит кроликов породы «великан».

– Когда же вы поспеете со всем хозяйством управиться, – спросил я. – Или помощники имеются?

– Нет никого – один свободно справляюсь. Главное – наилучше рационально организовать свой труд, – открыл секрет А.Н. Рябченко и рассказал о том, как он строит свой рабочий день:

– Просыпаюсь в шесть утра. Делаю зарядку, ежедневно в обязательном порядке пробегаю трёхкилометровый кросс. Принимаю холодную ванну, обливаясь студёной водой, и... за работу. Так что всё просто.

## = ОБЗОР СОБЫТИЙ В ОБЛАСТИ =

● Область вошла в топ-20 эффективных субъектов России.

На заседании правительства РФ были озвучены результаты оценки эффективности деятельности региональной власти в субъектах РФ и названы 20 регионов-лидеров, которые получат гранты в форме межбюджетных трансфертов. Размер грантов составит от 243 до 325 млн рублей, сообщает «Тюменская линия». Методика комплексной оценки состояла из 12 показателей, наивысшую значимость имели экономические показатели.

● Праздники в регионе пройдут под контролем полиции.

Число полицейских патрулей увеличится в новогодние праздники на улицах городов и сёл Тюменской области. В дни новогодних торжеств и рождественских каникул будут приняты необходимые меры по поддержанию общественного порядка в каждом населённом пункте. Об этом на заседании координационного совета по профилактике правонарушений рассказал вице-губернатор региона Сергей Сарычев.

● Тюменские родители игнорируют детские автокресла.

Каждого третьего малыша родители везут в детсад без автокресла. Такую статистику приводят инспекторы ГИБДД на основании профилактических рейдов. Как сообщает пресс-служба областного ГИБДД, в этом году в регионе в дорожных авариях погибли 15 маленьких пассажиров. Большинство детей перевозились без удерживающих устройств либо с использованием устаревших, не соответствующих весу и росту ребёнка.

● На дорогах работают передвижные пункты обогрева.

Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по региону, передвижные пункты обогрева предназначены для оказания помощи участникам дорожного движения при низких температурных условиях. При -30 °C и ниже пункты обогрева будут нести круглосуточное дежурство на участках федеральных трасс в Тюменском, Ярковском, Тобольском, Уватском, Заводоуковском, Гольшмановском, Ишимском и Исетском районах.

● В Тобольске украли новогоднюю ёлку.

Под Новый год тоболяк угодил под уголовную статью за кражу ёлки с АЗС. Как сообщает пресс-служба УМВД РФ по Тюменской области, 17 декабря водитель, направлявшийся на АЗС автомобиль Renault Duster, подошел к ёлочке, присмотрелся, после чего забрал праздничное украшение. По факту произошедшего возбуждено уголовное дело по статье «Кража». Тоболяку грозит до двух лет лишения свободы.

# За отличия в учёбе – на Кремлёвскую ёлку!

◆ Иван ГОРБУНОВ

Ежегодно в Государственном Кремлёвском дворце школьники из всех регионов России встречаются на общероссийской новогодней ёлке. В этом году её посетят 120 школьников Тюменской области.

«В делегацию включены победители предметных олимпиад, лауреаты творческих конкурсов, победители спортивных соревнований и юные лидеры детских общественных организаций. Возраст ребят – от 8 до 14 лет», – сообщает пресс-служба департамента образования и науки Тюменской области.

Как рассказала ведущий специалист отдела образования Аромашевского района Л.В. Кейль, в состав тюменской делегации вошли и двое представителей из нашего района. Это ученица 8-го класса Аромашевской средней школы Анастасия Обухова и ученик

7-го класса того же образовательного учреждения Артём Лемешкин.

– Чтобы отобрать детей для поездки на Кремлёвскую ёлку, была создана специальная конкурсная комиссия, – рассказывает Лилия Васильевна. – В её состав вошли специалисты отделов образования и по спорту и молодёжной политике администрации Аромашевского района, а также специалисты здравоохранения.

В поездке в Москву детей будут сопровождать 30 человек: врач-педиатр, санитарный врач, сотрудник правоохранительных органов, руководитель делегации от областного департамента образования и науки и другие специалисты. Новогоднее представление в Кремлёвском дворце пройдёт 26 декабря. Кроме ёлки, школьники увидят музыкальный спектакль «Лукоморье» и побывают на экскурсии «Государев двор в Измайлово».

# «Молчаливые свидетели прошлого»

◆ Сергей СТЕПАНЮК

Под таким названием редакцией газеты «Слава труду» совместно с администрацией Аромашевского района проводился конкурс, посвящённый юбилею района. На стенде с редкими фотографиями, рассказывающими о жизни района, есть исторические документы и его участников.

В ходе подготовки к печати материалов, принесённых аромашевцами, встречались фотографии и документы начала прошлого и конца позапрошлого веков, находящиеся в отличном состоянии. Сейчас они, конечно же, представляют историческую ценность и будут храниться в архиве редакции и районной библиотеки.

Призёрами конкурса стали: Татьяна Фёдоровна Кочнева и Сергей Александрович Вострых, а победила Раиса Павловна Чалышева. Вручая заслуженный приз, поинтересовалась, знает ли она тех, кто запечатлён на снимке, сделанном примерно в середине

тридцатых годов прошлого столетия.

– Так ведь здесь почти вся моя семья, и я тут есть, вот она. Мне здесь примерно лет пять, по крайней мере не меньше, иначе бы не помнила момент фотографирования, а я его помню хорошо. Папа мой, Павел Васильевич Тимофеев, работал в то время в редакции, когда открыли новую типографию. Разместили её в здании, которое аромашевцам помнится как каменный магазин. Вот эта фотография в день открытия и была сделана. Кроме меня, на ней ещё мама, папа, два моих брата, папин помощник и наборщицы. А на второй фотографии – папа со своим помощником Иваном Серских, бывшим жителем деревни Чигарёва, – рассказала Раиса Павловна историю появления этих фотоснимков.

И подобные рассказы можно было услышать от каждого посетителя редакции, приносящего сюда свою семейную историю, бережно хранящуюся в старых альбомах, и которая становится сейчас историей района.



# Вместе с малой родиной

**Накануне новогоднего праздника – на исходе декабря – двум жительницам из различных сёл района исполнилось по 90 лет, а одной – 95. Как принято, в этот день представители администрации района посещают юбиляров, вручают им поздравление президента Российской Федерации и ценный подарок от главы района. 19 декабря имениннице Марию Павловну Калиничеву навестила, поздравила с праздником, вручила подарок начальник управления социальной защиты населения С.Ю. Смелик. 20 декабря к Нине Федотовне Хайминой приезжала заместитель главы района Л.И. Угрюмова. Не забудут в администрации района и о Лиции Семёновне Глебовой, которая отметит свой юбилей 27 декабря. Ей тоже вручат поздравление президента РФ и ценный подарок главы района. Сегодня мы кратко знакомим читателей районной газеты с юбилярами.**

◆ Анатолий ВАКАРИН

## ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА



Мария Павловна Калиничева – уроженка бывшей деревни Тарасовки, Илинейского сельского Совета. Девочке было 14 лет, когда в 1937 году органами НКВД был арестован и через месяц расстрелян глава семьи, отец Павел Павлович Калиничев.

Через несколько месяцев от горя и переживаний умерла мама. Четверо детей, из которых Мария по возрасту старшая, оказались сиротами. Девочка на правах главы семьи вырастила, дала путёвки в жизнь младшим братьям и сёстрам.

Более того, вскоре сама поступила и в 1941 году окончила Ишимское педагогическое училище. Педагогическую карьеру начала в Илинейской школе, взявшись за обучение первоклашек.

В 1948 году демобилизовали из армии Николая Архиповича Беспрозванных, с которым Мария связала свою дальнейшую жизнь. Мужа призвали на срочную военную службу ещё в 1938 году, солдат прошёл не только её, но всю войну и служил три года после её окончания.

Поженившись, супруги перебрались на жительство в Малиновку, где бывший фронтовик стал работать главным бухгалтером леспромхоза, а жена – по-прежнему учителем младших классов.

Мария Павловна учила ребят в Малиновской школе до выхода на пенсию по возрасту. В 1975 году из-за болезни ушёл из жизни Николай Архипович. Но Мария одна вывела в люди четверых детей, двое из которых, Владимир и Валентин, продолжили дело своей мамы, став учителями.

## ИЗ БОЛЬШОЙ СЕМЬИ ХАЙМИНЫХ



В уютную убранную комнату жилого дома для ветеранов войны и труда по улице Октябрьской села Аромашево 20 декабря с утра приходили гости: у её хозяйки Нини Федотовны Хайминой в этот день 95-летний юбилей со дня рождения.

В предобеденный час ветерана навестила и Л.И. Угрюмова – она зачитала имениннице поздравление президента Российской Федерации и вручила ей ценный подарок от администрации района. Людмила Ивановна также интересовалась

условиями жизни Нины Федотовны, тем, как её обслуживают работники социальной сферы. Затем мы попросили ветерана рассказать о своей жизни:

– Родилась и выросла я в деревне Балаганы в большой (даже по тому времени) семье в 1918 году. В нашей семье было 11 детей, а вышли во взрослую жизнь девять. Сегодня в живых остались мы с младшей сестрой, которой 75 лет. Папа и мама всю свою жизнь трудились в колхозе. Их примеру последовала с малых лет и я, в школе учиться не довелось, живу безграмотной.

В основном работала на ферме по уходу за животными, дояркой, грузила в кузов машины и разгружала тяжеленные бидоны с молоком. Отдельный рассказ о военном лихолете, когда не было норм выработки, трудились столько, сколько нужно было – фактически сутками и задором: пахали, боронили и сеяли на быках поля, осенью вязали снопы и молотили вручную хлеб. Все продукты отправляли на фронт, сами жили голодными, питались травой и крапивой.

Когда жители деревни стали разъезжаться, Нина Федотовна перебралась в райцентр и много лет проживала в ветхой избёнке по ул. Колхозной. Двенадцать лет назад ветерану предложили комнату в специальном доме, но пенсионерка на первых порах не желала покидать нажитое место и переселилась только по настоянию сестры, чем сегодня весьма довольна.

– Здесь-то чего не жить – на всём готовом, – заметила Нина Федотовна. – Тепло, светло, продукты приносит социальный работник, было бы здоровье! Но с ним теперь постоянные проблемы, да чего уж там – возраст.

Уходя, мы пожелали Нине Федотовне доброго здоровья, ещё долгих лет жизни и, как минимум, преодолеть вековой рубеж.

## ВСЯ ЖИЗНЬ – В ТРУДЕ

Давным-давно, в двадцатых годах двадцатого века, на территории Абатского района стояла деревня Гандатинка, где появилась на свет, выросла и много лет проживала Лиция Семёновна Глебова. В 1975 году её семья переехала на жительство в село Слободчики, в котором сегодня по ул. Центральной в небольшой тёплой и уютной квартире она живёт совместно с младшей дочерью Верой Марковной.

Как известно, время берёт своё. 27 декабря отметит 90-летний юбилей со дня рождения Лиции Семёновны, поэтому во многом утратила своё здоровье и сегодня плохо слышит, в её памяти многое стёрлось. Кратко жизненный путь юбиляра



пытались восстановить с участием дочери.

Девочки было всего шесть месяцев, когда от тифа умерла мама Анастасия Фроловна, отца Семёна Евдокимовича, работавшего председателем колхоза, вскоре депрессированы и сослали на Дальний Восток. Лицию вместе с сестрой вырастили дедушка с бабушкой.

Глебова с детских лет трудилась в колхозе: ухаживала за животными, заготавливала сено. До сих пор помнит, как ехала на конной повозке, и лошади, чего-то испугавшись, понесли: телегу на скаку ударили о столб, и она покалечила ногу. Вдвойне стало труднее всем в деревне с началом Великой Отечественной войны – Лиция Семёновна работала от зари до зари. Молодую её призывали на фронт, в действующую армию, да врачебную комиссию не прошла в виду малого роста.

Муж и отец семьи Марк Харитонович Воробьёв был призван на фронт, участвовал в битве на Курской Дуге, получил тяжёлое ранение. В 1943 году капитан Воробьёв по причине ранения был списан в тыл и прибыл домой. Лиция Семёновна вместе с мужем многие годы ездили по больницам, стремились излечиться от последствий ранения, но в начале 70-х годов прошлого века он умер.

Перебравшись в Слободчики, работала дояркой, телятницей на совхозной ферме, за достижения успехи награждена многими Почётными грамотами, нагрудным знаком «Ударник пятилетки». Совхоз семье предоставил квартиру, где хозяйка и проживает до сего дня. Вдову инвалида войны Лицию Семёновну Глебову государство не забыло, обеспечило достойной пенсий, медицинские работники интересуются её здоровьем.



# Поздравляем!

Нашу маму, бабушку, прабабушку **Елизавету Павловну КУПЦЕВИЧ** с 80-летием!

Желаем от души крепкого здоровья, счастья, мирного неба, яркого солнышка, любви и уважения к тебе твоих близких, родных!

**С уважением Терентьевы, Кротовы**

\*\*\*

**Коллектив ИП Ашурова А.А.** сердечно поздравляет уважаемого директора **Алика Ашуревича АШУРОВА** с днём рождения!

Он пашет, пашет,  
словно плуг,  
одолевая все преграды,  
Не покладая ног и рук,  
Ну, и всего, что в деле надо!  
Он может прибыль извлекать  
И высказаться афоризмом,  
Он выглядит как олигарх –  
Такая у него харизма!  
Но не считите за гешефт,  
У нас ведь всё демократично:  
За Вас мы поднимаем, шеф,  
Все сообща и каждый лично!

И спасибо, папа, за доверие,  
За совет и помощь в трудный час.  
Ведь на сто процентов  
я уверена:  
Ты самый лучший папа  
у меня!  
**Талина**

\*\*\*

Горячо любимого супруга и папу **Алика Ашуревича АШУРОВА** с днём рождения!  
Пусть день рождения  
подарит

Всё то, о чём твои мечты,  
Пусть много радости  
доставят  
Сюрпризы, тосты и цветы!  
В своём желании заветном  
Всё, что захочешь, назови,  
Пусть мир твой будет  
разноцветным

От счастья, красоты, любви!  
Желаем, чтобы повторялось  
Всё то, что радует тебя,  
И шаг за шагом

приближалась

Мечта заветная твоя!

\*\*\*

От всего сердца любимого дедушку **Алика Ашуревича АШУРОВА** с днём рождения!

Для нас ты, дедушка, – кумир!  
Ты мудрый, добрый и весёлый,  
Ты много в жизни повидал,  
Бывал и в городах, и в сёлах!

Так много можешь  
рассказать,  
И мы готовы тебя слушать.

Так с днём рождения,

родной!

Здоровье долго пусть

послужит!

**Лаурита, Маратик**

От всей души дорогоего и любимого папочки **Алика Ашуревича АШУРОВА** с днём рождения!

Папе в день рождения желаю  
Бодрости, здоровья,

новых сил!

Ни тоски, ни горести не зная,  
Чтобы ты всегда счастливым

был.

Чтобы неудачи обходили  
Где-то там, далёкой

стороной.

Радости, достатка, изобилия

Я тебе желаю, мой родной!

## ПРОДАЖА

**СРОЧНО а/м ВАЗ-21093 1998 года выпуска, в хорошем состоянии, укомплектован электрообогревом, музыкой. Цена – 50 тыс. руб. Без торга. Тел. 8-9222664168.**

\*\*\*

**А/м КамАЗ 5320 (грузовой самосвал) 1986 года выпуска, после капремонта, а/м ЗИЛ-130 на ходу без документов. Тел. 8-9504819635.**

\*\*\*

**Всегда в продаже: ячмень, горох (колотый), отруби. Доставка. Обр.: с. Аромашево, ул. К-Маркса, 21. Тел. 2-18-13, 8-9088694063.**

\*\*\*

**Коляска детская «Милана» 2 в 1, эко кожа белого цвета, легка, маневренна, удобна, здесь же – ходунки, ванночка и другое. Тел. 8-9123940772.**

\*\*\*

**Мягкая мебель (диван и 2 кресла, всё выдвигается вперед, ткань «зелёная замша»). Состояние и качество отличное, б/у, недорого. Тел. 8-9222637872.**

\*\*\*

**Стиральная машина «Малютка» б/у, цена – при осмотре. Здесь же – полушубок женский б/у 50-54 размера. Цена – 2,5 тыс. руб. Тел. 8-9504960521.**

\*\*\*

**Кухонный гарнитур б/у. Недорого. Тел. 8-9630599464.**

\*\*\*

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность за помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы Булашовой Анны Андреевны: А.М. Аверину, А.Н. Носовой, Н.А. Юркиной, А.П. Обухову, близким и друзьям и всем тем, кто поддержал и разделил скорбь утраты в трудную для нас минуту. Огромное вам спасибо. Храните вас Бог. Дети, внуки

## ЗАКУП

**Закупаем свежее свиное сало со скворцами. Тел. 8-9523493739.**

**Закупаем свинину. Тел. 8-9504919048, 8-9028157104.**

## ПОКУПКА

**Куплю аккумуляторы б/у. Возможен обмен на новые. Тел. 8-9091841010.**

## АРЕНДА

**Снимем помещение под магазин в центре с. Аромашево общей площадью от 100 кв. м. Тел. 8-9221623003, 8-9221301636.**

## РАБОТА

**Приглашаю к сотрудничеству с немецкой фирмой LR. Тел. 8-9612005433, Ольга.**

**Требуются рабочие для рубки профилей. Тел. 8-9129285997.**

**Теплицы от 7000  
Мет. емкости от 4500  
Уголок Трубы и т.п.  
тел: 8 952 688 19 97**

**Продам ёмкость под канализацию 8,7 куба.  
Тел. 8-9088694063.**

**ЕМКОСТИ под канализацию  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ  
АКЦИЯ ЗИМНИЕ СКИДКИ  
8-952-343-66-66**

Творческое трио «Живая вода» проведёт свадьбы, юбилеи, корпоративы. Большое количество оригинальных конкурсов, разыгрыши, живая музыка помогут сделать праздник незабываемым. Наличие собственной аппаратуры позволяет провести праздник в любом удобном для вас месте. Ваше настроение – наша работа! Мы сделаем любое ваше торжество незабываемым! Тел. 8-9324773932, 8-9323293411, 8-9829138098.

**ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ  
С. АРОМАШЕВО!**

Приглашаем вас посетить магазин «ПОКУПАЙ-КА», находящийся на территории МУП «Рынок». В про-даже: всегда свежее мясо, колбасы, сыры, конфеты, фрукты, кондитерские изделия и многое другое.

Цены вас приятно удивят.

**Часы работы: с 8 до 18 часов, без перерыва и выходных.**

**30 ДЕКАБРЯ 6+**

РДК приглашает на театрализованный концерт «Новогоднее приключение кузнеца Вакулы».

Улыбок, счастья, радости, добра и теплоты!  
Пусть новый год исполнит заветные мечты!

**Начало – в 18 часов.**

**Цена билета: 100 рублей (взрослый), 50 рублей (детский).**

## УТЕРЯ

Утерянное удостоверение «Ветерана труда» на имя Валентины Михайловны Слепенькиной считать недействительным.

## ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФНАСТИЛ  
ОНДУЛИН  
САЙДИНГ**

**КРЕДИТ**  
с.Омутинское,  
ул.Калинина, 44  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

Новогодняя ночь в кафе «ОКОЛИЦА» с 22 часов. Увлекательная программа с Дедом Морозом, Снегурочкой и новогодней дискотекой. Фирменные блюда! Уютная атмосфера. Количество мест ограничено. Стоимость входного билета – 800 рублей. Тел. 8-9048899774.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровыми инженерами Руденко Максимом Николаевичем, № квалификационного аттестата 55-10-121, mprudenko@sibnprkt.ru, Руденко Алексеем Николаевичем, № квалификационного аттестата 55-13-440, anprudenko@sibnprkt.ru, Заполевым Андреем Сергеевичем, № квалификационного аттестата 55-12-342, azapolev@sibnprkt.ru, Смаковской Оксаной Александровной, № квалификационного аттестата 55-12-342, oksana-a-smak@rambler.ru, адрес: 644050, г. Омск, ул. 2-я Поселковая, 8, тел. 8(3812) 605-535, 607-466 в отношении земельных участков под объектами недвижимости ОАО «Тюменьэнерго» выполняются кадастровые работы по исправлению кадастровой ошибки в местоположении границ земельных участков, расположенных на территории Аромашевского района Тюменской области, входящих в состав единого землепользования с кадастровым номером 72:00:0000000:41.

Заказчиком кадастровых работ является открытое акционерное общество энергетики и электрификации «Тюменьэнерго», 625002, Россия, г. Тюмень, ул. Даудельная, 44, тел. 8 (3452) 596-320.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 166 (фойе администрации Аромашевского района) 28 января 2014 г. в 15 часов 00 минут. (В случае явки правообладателя смежного земельного участка необходимо предварительно позвонить по тел. 8 (3812) 605-535, 607-466).

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: с. Аромашево, ул. Ленина, 166, предварительно позвонив по тел. 8 (3812) 605-535, 607-466.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются (либо направлены в письменной форме) с 27 декабря 2013 г. по 27 января 2014 г. по адресу: 625002, Россия, г. Тюмень, ул. Даудельная, 44, тел. 8 (3452) 596-320, 8 (3812) 605-535, 607-466.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по следующему адресу: Тюменская область, Аромашевский район; кадастровые номера: 72:03:1103001:172, 72:03:1104001:293. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Администрация Новоберезовского сельского поселения выражает глубокое соболезнование специалисту по социальной работе Людмиле Валентиновне Наумчик из-за смерти матери ИСАКОВОЙ

Александры Петровны

Скорбим вместе с вами.

## РЕМОНТ И НАСТРОЙКА

**ЦИФРОВОЙ И МУЛЬТИМЕДИЙНОЙ ТЕХНИКИ  
КОМПЬЮТЕРОВ И НоУТБУКОВ  
ТЕЛЕВИЗОРОВ  
ОРГТЕХНИКИ  
ТЕЛЕФОНОВ**



**с.Аромашево ул.Ленина д.113 (2 этаж)  
т. 8(34545) 2-30-62, 8-912-992-62-68**

Учредитель:

Департамент информационной политики Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная. Подпись в печать по графику в 8.00. Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке

**правительства Тюменской области.**

**Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.В. Обухова – корректор (тел.: 2-30-57); общество-политической жизни (тел.: 2-30-56);**

**А.М. Вакарин – заведующий отделом сельского хозяйства**